

25 - Marzo - 1939

CAZUPE

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.



El Generalísimo Franco, aclamado por los treinta y siete matrimonios con mayor número de hijos menores de catorce años que, en representación de toda la España Nacional, recibieron de manos del Caudillo el subsidio a las familias numerosas.

(Foto Cifra)

Notas Religiosas

SABADO 25 DE MARZO

SANTORAL DEL DIA.—La Anunciación de Nuestra Señora, titular de la Catedral de Guadix (de precepto en toda la Diócesis).—Santos Pelagio, ob.; Quirino, Ireneo, mrs.; Baroncio, Desiderio, cfs.; Dimas (el buen ladrón); Hermelando, ab.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa María de Gracia.

Mañana en la misma iglesia.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Mañana sermón a cargo del canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

CULTOS

EN SANTA MARIA DE GRACIA.—Hoy día 25, festividad de la Encarnación, a las nueve y media de la mañana, solemne fiesta religiosa en la que predicará el R. P. Mariano Herrero, Superior de los Dominicos.

EN EL MONASTERIO DE LA ENCARNACION.—Hoy día 25, a las diez y media de su mañana, se celebrará en el Monasterio de la Encarnación Cistiriense, una solemne función religiosa a su Excelentísima Titular Nuestra Señora de la Encarnación.

Está encargado del panegírico, el Reverendo Padre Nicomedes Lorente, Misionero del I. C. de María.

EN SAN LORENZO.—Último día del solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

A las 8 de la mañana, misa de Comunión general; a las 10'30, función religiosa con sermón a cargo del canónigo, don Félix Romero Menjibar, y por la tarde a las siete, último acto del quinario y sermón a cargo del mismo orador sagrado.

EN SAN FRANCISCO.—Del 22 al 26, solemne quinario en honor de Nuestro Padre Jesús en el Huerto y el Señor de la Columna.

Todas las tardes a las siete, ejercicio y sermón, a cargo del muy ilustre señor don Vicente Ledesma Barbero, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral.

BUEN PASTOR.—Devoto septenario a la Santísima Virgen de los Dolores, el día 25 de marzo. Ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado, a las 6 de la tarde.

Intención de estos cultos:

Primer día. Doña Angela Riobóo.

Segundo. Señora doña Soledad Belmonte, por sus difuntos.

Tercero. Señora viuda de don Emilio Luque, por su esposo.

Cuarto. Señora doña Carmen López, viuda de Castelló.

Quinto. Señora doña Trinidad Gutiérrez de los Ríos, por sus padres.

Sexto. Señora doña Dolores Cañuelo.

Séptimo. Señora doña María Adealida Vargas y Alvarez de Sotomayor, viuda de Contrera, por sus padres.

IGLESIA DE SAN PABLO.—El do-

mingo 26, celebrará la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María el ejercicio mensual.

Por la mañana a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y sermón que predicará el R. P. Eloy Morillo, C. M. F. Bendición y reserva. Acto seguido se hará el ejercicio del Vía-Crucis.

IGLESIA DE SAN CAYETANO.—Día 26, cuarto domingo de mes, se celebrará en esta Iglesia la función mensual del Santo Escapulario en la forma siguiente: Por la mañana a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., santo rosario, sermón, procesión por el atrio de la Iglesia, terminándose con la despedida popular.

Asistiendo a esta función se gana Indulgencia Plenaria.

EN SAN PEDRO DE ALCANTARA.—Solemne Septenario que las Religiosas Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, dedican todos los años a Nuestra Señora de los Dolores.

Dará principio el sábado 25 bajo la divina presencia de Jesús Sacramentado, a las seis de la tarde. Se rezará la Estación, la corona dolorosa, alternando con cánticos adecuados, terminando con el Stabat Mater.

EN JESUS NAZARENO.—Hoy a las seis de la tarde, primer acto del solemne septenario que la Comunidad de dicho Convento dedica a la Virgen del Mayor Dolor y Esperanza.

PARROQUIA DEL SALVADOR (Compañía).—Mañana a las siete de la tarde, comenzará en esta Iglesia un solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con exposición de S. D. M.

DOMINGO 26 DE MAYO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Braulio, Félix, obs.; Cástulo, Pedro, Marciano, Jovino, Tecla, Casiano, mrs.; Eugenia, vg.—San Ludgerio, ob., apóstol de Sajonia (809).



Gran Teatro

Hoy sábado. A las siete y diez y media. Extraordinario programa. Warner Bros First National, la famosa editora, presenta su extraordinaria película, en español, titulada **SU ULTIMA PELEA**, interpretada por los famosos artistas Douglas Fairbanks Jr., Loreta Young, y dirigida por Archie Mayo. La romántica aventura de un campeón huido de la justicia. Una comedia dramática, de fondo deliciosamente sentimental, toda acción originalidad. De complemento, **TRIBUNAL GATUNO**, dibujos en color de Walt Disney. Butaca, 2'25 pesetas Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'80. Mañana domingo, magníficos programas. Lunes, estreno "UFA". Temporada 1939: **UN AMERICANO EN BERLIN**.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Programa de estreno en Córdoba, hablado en español. La renombrada marca Radio, presenta su gran producción, titulada **SUICIDATE CON MUSICA**. Butaca, 2'25. Grada, 0'80.—Mañana domingo. A las tres, infantil, **EL GINETE DEL LAMPAGO**. A las cinco familiar, en español, Stan Laurel y Oliver Hardy, en **FRA DIAVOLO**. A las siete y diez y media, **SUICIDATE CON MUSICA**, estreno en español.

Cine Góngora

Hoy sábado. A las siete tarde y diez y media noche. Primero: Hispania Tobis, presenta el **NOTICARIO ESPAÑOL NUM. 15** del departamento Nacional de Cinematografía, con interesante sumario. Segundo: Gaumont British Picture, presenta el estreno **RHODES EN AFRICA**, el hombre que cambió el destino de África. Butaca de patio, 2'25; Entresuelo, 1'20. Pronto: **CABALLERIA LIGERA**, por Merika Rock.

Cine Alkazar

Hoy sábado. A las siete y media tarde y diez y media noche. Primero: Estreno del **NOTICARIO FOX NUM. 10** con los últimos acontecimientos mundiales. Segundo: Estreno de la magnífica superproducción Balet y Blay en español **DAMISELA DE BARD**, interpretada por Emma Gramatica, Luigi Cimara y Armando Migliari. Butaca, 2'25; Niños y militares sin graduación. —Mañana domingo a las tres tarde infantil. **TITANES DEL CIELO**, por Wallace Beery, Clark Gable y Dorothy Jordan. A las cinco tarde. **EL EXPRESO DE SHANGHAI**, en español por Marlene Dietrich, Clive Brook y Warner Oland. Muy pronto: **DE BOTE E NBOTE, AMOR Y CUARTILLAS, SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO** y **VIDAS ROTAS**. Próximamente: Estreno de **REGINA DE LA SCALA**.

Pida sus localidades

para hoy Sábado

y mañana Domingo

para el estreno EN ESPAÑOL,

SUICIDATE CON MUSICA

Tarde y noche en el

Duque de Rivas

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
 Provincia, trimestre..... 7'50 "
 Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
 FRAY LUIS DE GRANADA
 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Córdoba.-Sábado 25 de Marzo de 1939.-Tercer Año Triunfal.-Número 768

La agonía en el fango

M. Jean Fabry publica un artículo en "Le Matin", que titula "La lección del Frente Popular". Hace un examen de la vergonzosa actuación de aquél, con su secuela de depredaciones y violencias. "¿Abrirán por fin los ojos todos los franceses, se pregunta, ante la agonía del Frente Popular en medio de la sangre y del fango? Las atrocidades descubiertas en las prisiones de Barcelona, el asesinato del Obispo de Teruel y sus 42 desventurados compañeros, las horribles hazañas de los campos de concentración, el Martirio de Madrid, en el momento en que agoniza el Frente Popular, ponen bien de manifiesto todo el odio que aquél contenía". Si alguna duda se tiene de que los "frentes populares" son dirigidos por el Partido Comunista, bastará indicar que son invención soviética. M. Fabry, cita los textos ya conocidos sobre este particular. El Frente Popular español contra el que reaccionan ahora—prosigue el escritor francés—los mismos "republicanos" han desencadenado en España una guerra terrible "en la que los comunistas han ejercido la implacable represión, que exigen sus directores." El Frente Popular francés no ha dado de sí todo lo que podía esperarse, "porque el ejemplo español ha demostrado a donde nos conducía". Si alguna prueba faltara, basta considerar el odio que todavía se respira en el campo de internados de Argeles. "En tanto que el comunismo aparezca en Francia como partido de gobierno, estaremos condenados a vivir en medio del riesgo." Si estallara la guerra los comunistas obedecerían la consigna de Lenin: "La revolución sigue a la derrota" y por tanto las etapas serían: Guerra, derrota, revolución. "Hoy España entera sacude el yugo de Moscú. Si la lección es comprendida en Francia, acabaremos por librarnos del comunismo. Es una cuestión de vida o muerte."

SANTO DOMINGO

Mañana domingo a las diez y media de la mañana, celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Santo Domingo de Scala Coeli, una solemne misa a su titular San Alvaro de Córdoba.

A continuación se efectuarán los ejercicios del cuarto acto del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 25.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 24 de Marzo de 1939.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



El domingo
 cuestación de
 «Auxilio
 Social»

La abrumadora labor de los convoyes que "Auxilio Social" ha preparado para mitigar el hambre de los pacientes españoles que viven aún sus últimas horas de tragedia y privaciones en las ciudades cuya liberación es inminente, han embargado toda la atención del personal que trabaja en la benemérita Institución de la Falange. Toda la actividad de las gentiles camaradas de la Organización, multiplicada por el entusiasmo de la noble causa, ha sido puesta al servicio de poblaciones liberadas.

Cumplida la hermosa tarea, el próximo domingo se reanudarán las cuestaciones quincenales de "Auxilio Social".

El emblema que el domingo lucirán todos los cordobeses, representa un delicado homenaje a los gloriosos marinos del "Balears" el barco con nombre de Isla, cuya gesta sublime tiene cadencias de romance inmortal.

¡Cordobeses! Contribuid con vuestra generosa aportación a las cuestaciones de "Auxilio Social"!

UNION DE HOMBRES CATOLICOS

RETIRO MENSUAL

Mañana domingo día 26, se tendrá el Retiro mensual de hombres católicos en la parroquia del Salvador (Compañía) a las ocho en punto de la noche.

Los actos estarán a cargo del R. P. consiliario diocesano Rafael Espinosa S. J.

No se harán invitaciones particulares, quedando por ésta invitados todos los socios.

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO

El Excelentísimo señor Generalísimo en telegrama de 16 del actual dijo:

"En evitación de que gran número de vehículos automóviles propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para su servicio, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento, y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos, he dispuesto lo siguiente:

Primero.—En el plazo de diez días de la publicación de esta orden, quedan obligados todos los comerciantes que se dedican a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automóviles, a prestar una declaración jurada de las existencias que obran en su poder, detallando número y marca.

Segundo.—En la anterior obligación, quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garages, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dedican a la venta o reparación de vehículos automóviles.

Tercero.—A partir del plazo señalado en la disposición primera de esta orden, queda terminantemente prohibido, tanto a comerciantes como a particulares, la venta de piezas o accesorios para vehículos automóviles, sin la autorización escrita previa de los Jefes de Zona del Servicio de Recuperación o del Jefe del Servicio.

Cuarto.—Los infractores de las disposiciones que preceden, serán sancionados con multas de 5.000 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente.

Lo que de orden de Su Excelencia se publica para conocimiento y efectos.

Es Copia, El Comandante Jefe de E. M., Gonzalo Bellod."

S. E. U.**SECCION FEMENINA DE DEPORTES**

Las camaradas de las Secciones "Estudios Varios" y "Escuelas Especiales", que deseen pertenecer a los equipos de Baloncesto y Hand-Ball, que actualmente se están formando, deberán presentarse en esta Delegación, Ambrosio Morales, 11, el martes 28 de doce a una de la mañana o de cinco a siete de la tarde.

Córdoba, 24 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—La Asesora Provincial de Deportes, Matilde Paniagua.

CINE**ALKAZAR.—"DAMISELA DE BARD".—ESTRENO**

Una finísima película es ésta, interpretada por una actriz de gran temperamento cual es Emma Gramatica.

El trabajo de ésta puede considerarse como perfecto en absoluto. También es interesantísimo, movido y emocionante el argumento, que gira en torno a un tema que a pesar de no ser original, como está hábilmente dispuesto, sirve para que no decaiga la natural impaciencia por su desenlace.

Los detalles de filmación de esta cinta son también logrados con perfección técnica, como asimismo el diálogo en español.

Se estrenó también un noticiario Fox con interesante reportaje de la coronación de Su Santidad Pío XII, que gustó mucho.

J.

Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

(Parroquia de San Lorenzo)

La Hermanidad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, de la Parroquia de San Lorenzo, de esta ciudad, celebrará mañana domingo 26, el tradicional Besapiés a la milagrosa imagen de Nuestro Padre Jesús del Calvario, que será aplicado por las intenciones de nuestro Generalísimo Franco y su encantadora hija Carmencita, Camarera Mayor Honoraria de esta Hermanidad.

Con tal motivo se invita al pueblo de Córdoba en general, para que acuda a besar tan milagrosa imagen, impetrando por la paz de España y el bienestar de su Caudillo Salvador.

Dicho acto, tendrá lugar desde las diez de la mañana.

SUICIDATE CON MUSICA**Estreno EN ESPAÑOL**

Hoy y mañana en el

Duque de Rivas**Educación Nacional****LEGALIZACION DE UN COLEGIO**

Ante el Rectorado de la Universidad de Sevilla, se ha incoado expediente para el reconocimiento legal del Colegio de Segunda Enseñanza "Academia-Internado para señoritas", establecido en Córdoba, con arreglo a la orden de 7 de Diciembre último.

LICENCIA

La maestra de Villaviciosa doña Francisca Raya, solicita licencia para alumbramiento.

CERTIFICADO

La Sección de Oviedo remite certificado de descuentos del maestro que fué de aquella provincia, don Pedro Cano.

MILITARES**FARMACEUTICO**

Ha sido ascendido a Farmacéutico segundo asimilado, don Luis Marín Maraver.

DESTINOS

Se destina a disposición del jefe del Ejército del Centro, al teniente provisional, don Francisco Corpas Mora, alta del Hospital de Cabra, y a las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Manuel Blena, alta del Hospital de Córdoba.

SUCESOS**INSOLENTES**

Por desobedecer e insultar a la Guardia Municipal, han sido denunciados dos sujetos llamados Francisco Tor Serrano y Luis Jurado Baena.

POR INSULTOS

Han sido denunciadas Magdalena de la Cruz Martos y Carmen López Muñoz, por insultarse mutuamente en la vía pública.

EL CAUSANTE DE UNAS LESIONES
Francisco Alcalde Cuevas, autor de las lesiones que sufre Manuel Tirado Luna, hecho de que dimos cuenta en nuestra edición anterior, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

MORDIDA POR UN PERRO

La joven de 15, años Rafaela Varona Luque, ingresó en la Casa de Socorro, siendo asistida de erosiones en el muslo derecho, que le ocasionó un perro al morderle. Se calificó su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

DETENCION DE UN "PAJARO"

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente, un individuo llamado Rafael Cordoncilla González, autor de prendas a María Zurita Gila, hecho ocurrido en Diciembre del pasado año.

Dicho individuo, que está además acusado del delito de desertión, fué detenido y presentado en la Comisaría por la Brigada de Investigación de Falange, que tan activos y meritorios servicios viene prestando a la justicia, por cuya labor han sido repetidamente felicitados sus componentes por las jerarquías superiores.

Con este motivo, reciban los camaradas expresados, nuestro sincero parabién.

R. I. P. A.

**LA SEÑORITA****Leonor Valiente Sánchez**

FALLECIO A LAS 16 HORAS DEL DIA 24 DE MARZO DE 1939,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Sus desconsolados hermanos, don Carlos, doña Mercedes, don Fernando, don Manuel; hermanos políticos, don Antonio Márquez Gómez (teniente del Primer Regimiento de Artillería Pesada), doña Salvadora Bodogue, doña Lucía Fuentes, doña Dolores Rodríguez, doña Nieves Troyana, y demás familia, ruegan a sus amistades, asistan al funeral que se celebrará a las cuatro y media de la tarde del día de hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor, les vivirán eternamente agradecidos.

IMPERIO. CAUDILLO

EL AIRE SE DETIENE...

Por ALONSO DE PA ENCA

Hubo un instante, esta mañana, en que el aire cortante, frío, que azota en los umbrales de la Primavera a la seca y desnuda Castilla—sayal y mar de tierra; surcos como heridas abiertas y a lo lejos un

El Caudillo ha entregado personalmente a padres de familias numerosas de todas las provincias que pueden llamarse con exactitud españolas, ese homenaje que a su iniciativa les rinde la Patria, al proporció-



El Caudillo entregando el Subsidio a uno de los matrimonios con mayor número de hijos menores de 14 años.

(Foto Cifra)

campanario gritando el nombre de Dios a las casas pardas del pueblo—se detuvo como ese peregrino a quien sorprende un momento maravilla de arte, ante un templo, o bella arquitectura de una virtud, frente a un alma.

El viento en Castilla tomó un instante posada; detúvose a orillas del Arlanzón, en Burgos, para penetrar, salvando guardia fiel de rostros morenos—África querida ¡Imperio!—en un edificio de castellana apostura, que ha sido dentro de una nación, no menos que esplendorosa etapa de la Historia de España: el Cuartel General del Generalísimo.

Y precisamente en este 19 de Marzo, en el que el Santo José renueva las gracias y virtudes y alienta con sus dones, a los que tomaron ejemplo para su hogar, siguiéndole en lo posible, en el perfil sobrenatural y armonioso de la Sagrada Familia; el aire se ha detenido, cesando en su áspera romería, para ver de cerca al Generalísimo Franco, que con la misma mano que ha llevado la espada a las victoriosas tornadas de la guerra, abre hoy, precisamente hoy, festividad de San José, la serie de triunfos de un periodo que puede considerarse ya de positiva paz reestructuradora.

narles medios materiales con los que mejor acudan al sustento y educación de sus descendientes. He aquí cómo la sed ardiente de Imperio va concretándose en logro. He aquí también cómo se conduce, probándose de manera magnífica, un Caudillo. Imperio que es justiprecio del valor y sacrificio de todos, entregando a los padres que dieron hijos a la Patria, el homenaje y gratitud más comprensivos. Los países de egoístas tendencias, empequeñecedores, no necesitan para sacrificar sus bastardos apetitos de muchos seres. Y hasta se sirven y creen en un espíritu demoníaco que llaman Malthus.

El Caudillo también se ha expresado y definido en este gesto. Pues acercarse a los padres y honrar su noble y generosa paternidad tributándoles ayuda, dice bien, admirablemente, el significado del nombre, lo que quiere decir Caudillo, que es la expresión cierta, precisa, más alta, de un hombre que aspira en todos los actos de su vida, a velar por vidas, haciendas y honras, de la misma manera que vela el padre las del hijo.

Quando el viento ha seguido a su caminar por los senderos, surcos, parameras, lomas y breves prados de Castilla, ha perdido bastante de su aspereza y se ha tor-

Para después de la guerra

Es conveniente que se sepa, rotunda y categóricamente, que nuestra Revolución, terminada la guerra, no va a ser una cosa simple que permita una vida de regalo e indiferencia suicida. Será como lo es, una cosa seria, honda, ancha, y hasta incómoda, si se quiere. No hay obra de grandes magnitudes que, no implique esfuerzo y sacrificios. Pensemos en lo que éramos: una colonia explotada y explotable, por que así convenía a los intereses extraños, a la desidia, comodidad y torpeza de unos malos españoles y a la maliciosidad de fondos ocultos como la masonería. Un fuerte aldabón ha llamado en lo hondo de los españoles, que parecían dormidos. Y aquí estamos ya, despiertos ante el Mundo, con el vivo recuerdo de nuestra Historia y de nuestra grandeza; pues el esfuerzo y el sacrificio, verbigracia, de Lepanto, trajo señorío, libertad y orgullo; la gesta de nuestras naves en los mares tenebrosos y la sublime obra de América, hicieron que el nombre de España se nimbase de resplandores eternos. Y ahora en nuestros días no íbamos a realizar una empresa pueril, pensando que sentados en una mesa del café o en una confortable habitación, con calefacción y todo, vendrían los pueblos de la tierra a respetarnos. Este respeto y prosperidad y grandeza nacional que buscamos, solo lo conseguiremos en una lucha dura y recia, en una lucha donde tengamos enfrente enemigos tan poderosos como los que en realidad tenemos, amén de todas esas redes y tentáculos agarrados al mundo como las logias masónicas, el capitalismo relumbrante de ciertos países, las sombras deambulantes del hebraísmo y las halagadoras mentiras partidistas.

nado un momento dulce, sereno, nostálgico. Parece que el Caudillo, que bebió en su niñez airiños y lleva prendidas en el alma, como dulces mordeduras, las saudades, infundió al aire ensueño y ¡ya va el aire cantando por Castilla IMPERIO! y gritando ¡CAUDILLO!, para sorprender a los surcos y a los labriegos, a los ataridos corazones, con la gracia que envía el Santo José a su fiel Francisco Franco, de honrar a la Familia y acrecentar con el Subsidio; el pan que guarda, amorosa y previsoramente, la buena mujer en el arca...

Burgos, 19 de Marzo. Año de la Victoria.

Suscripción popular para regalar un fajín al Excmo. señor don Ciriaco Cascajo Ruíz, Gobernador Militar de esta Plaza

Suma anterior, 3.166 pesetas.

Don Baldomero Moreno, 25 pesetas; profesores y niños de la Escuela Práctica, 31; Empresa de Mercados de Córdoba, 25; Reverendo Padre Superior de Franciscanos Capuchinos y Comunidad, 10; don Miguel Cañas Vallejo, 10; don Pedro Criado Gallo, 5; don Sebastián Criado Sotomayor, 5; don Pedro Criado Sotomayor, 5; doña Manuela Criado Sotomayor, 5; don Mario Díaz Martín Seco, 5; Alcalde de Posadas, 5; D. Juan Sánchez Vera, 5; D. Luis Sánchez Gallego, 5; don Antonio del Pozo Yuste, 5; don Manuel Moyano, 3; doña María Fernández Eroles, 0'50; don Rafael Gálvez (peshitero), 2; don Salvador Quero López, 3; don Antonio Trillo Sánchez, 3; don Jesús Rodríguez Jiménez, 1; don Esteban Granados Carretero, 1; don Rafael Martín Carvajal, 3; don Sebastián López Balonero, 3; don Juan Herrera Martín, 2; don Angel Barbudo Cantarero, 1; don Juan del Toro y de la Prada, 2; don Juan Cabello Aragón, 2; don Miguel Cañadas Santaella, 1; don Juan Castro Serrano, 1; don Miguel Pérez Mármol, 1; don Manuel Lara Mesa, 0'50; don Pedro Ferrer Arroyo, 1.

Don Ricardo Anaya Gómez, 1; don Angel García García, 1; don Francisco Muñoz Romero, 1; don José Fuertes Gutiérrez, 0'25; don Carmelo Barrios Guzmán, 1; don Luis López Linares, 0'50; don Antonio Ortiz Casado, 1; don Manuel Ruiz Molina, 1; don Enrique Triviño Navarro, 1; don Francisco Muñoz Martínez, 1; don Rafael del Olmo García, 1; don Juan Antonio Lamet Orozco, 1; don Francisco Muela Aranda, 2; don Francisco Muela Moreno, 1; don Juan Barasona, 5.

SIGUE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Doña Isabel Melero, 0'25; D.^a Teresa Rojas, 0'50; doña Remedios Casado, 0'25; doña Ana Ruiz, 0'25; doña Rosario Muñoz, 0'30; doña Ana Casco, 0'25; doña Dolores Anto, 0'25; doña Francisca Carretero, 0'25; doña Rafaela Alvarez, 0'25; doña Salud Pérez, 0'25; doña Josefa Morales, 0'25; doña Rafaela Sánchez, 0'50; doña Carmen Gutiérrez, 0'25; doña Dolores Alcaide, 0'25; doña Milagros Ortiz, 0'25; doña Antonia Rodríguez, 0'25; doña Mariana Lara, 0'25; doña Rosario Morales, 0'25; doña Francisca Molleja, 0'25; doña Rogelia Rivas, 0'25; doña Rosario Ramírez, 0'25; doña María Cantarero, 0'25; doña Dolores Sarazá, 0'50; doña Josefa Chacón, 0'25; doña Antonia Gaitán, 0'25; doña Concepción Bravo, 0'50; doña Rosario Bravo, 0'25; doña Dolores Bravo, 0'25; don Alfonso Gómez, 0'25; doña Purificación Aguilar, 0'25; doña Carmen Ce-

rezo, 0'25; doña Angela Aguilar, 0'25; doña Encarnación Arenas, 0'25; doña María Moreno, 0'25; don Antonio Cañizares, 0'25; doña Encarnación González, 0'35; don José Morales, 0'50; doña Filomena García, 1; doña Carmen Calzado, 0'25; doña Antonia Montilla, 1; doña Carmen Montilla, 1; doña Carmen Pozo, 0'50; doña Dolores Ramírez, 1; doña Antonia Alcaide, 0'25; don Rafael Posadas, 0'50; doña Patrocinio Cárdenas, 0'50; doña Antonia del Toro, 0'25; doña Ana Alvarez, 0'25; doña Carmen Muñoz, 0'25; doña María Caparrós, 0'50; doña Elena Dorado, 0'25; don Rafael Belmonte, 0'25; doña Rafaela Estévez, 0'25; doña Encarnación Ruiz, 0'25; doña Francisca Gómez, 0'25; doña Antonia Molina, 0'25; doña Rosario García, 0'25; doña Gloria Mogarín, 0'25; doña Rosario Pozo, 0'25; doña Dolores Martínez, 0'25; don Fernando Rus, 1'50; don José Casares, 2; don Eduardo Cuevas y señora, 3; don Mariano Cuevas y señora, 5; doña Soledad Muñoz y familia, 0'25; don Miguel Villar y señora, 1; doña Ana Castro, 0'25; doña Rafaela Hernández, 0'25; doña Matilde Villar, 0'25; don Rafael Martínez y señora, 0'25; doña Carmen Luque, 0'25; doña María Lobato, 0'30; señorita Carmen Recio y familia, 0'50; doña María Recio y familia, 0'50; don Antonio González, 0'25.

Suma y sigue, 3.397'70 pesetas.

Los donativos se admiten en Depósito de la excelentísima Diputación Provincial, los de la capital, y en los Ayuntamientos respectivos los de los pueblos de la provincia.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes: Comandante de Carros de Combate, don Carlos Delgado; capitanes de Sanidad, don Honorio Elver Mejesto, y de Infantería, don Luis Getta Loayta; tenientes de dicha arma, don José Casanovas Carré; don Manuel Rivero Alcaide, don Santos de Viguera Criado y don Manuel Muñoz García; y los alféreces de la misma arma, don Julio Vega Chacón; de Mehalla, don Luis González Lara; de Regulares, don Ildefonso del Pozo; de Ingenieros, don Rafael Gálvez Brunet, y del Cuerpo Jurídico, don Francisco Arróspide Olivares.

Pl. Asociación de la Santísima Trinidad y del Santísimo Cristo de Gracia

Por ser último día del Quinario del Santísimo Cristo de Gracia, al terminar la misa podrán besar los DIVINOS PIES al Milagrosísimo Cristo, desde las nueve y media en adelante, todos los cordobeses.

Se les ruega a todos los hermanos de la Cofradía, se pasen el domingo (D. m.), para hablarles de la salida del Jueves Santo.

El Vice-Presidente de la Comisión del Desfile, Francisco García Yuste.—V.º B.º El Hermano Mayor. L. Merino.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 24 de Marzo, resultó premiado, el número 783.

R. I.  P. A.

Doña Visitación de la Torre Alcalde

FALLECIO EL 24 DE MARZO DE 1939, A LOS 35 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolado esposo don Justiniano Ruiz Verdejo, (maestro nacional); sus hijos, Antonio y Justiniano; su padre, don Francisco de la Torre Benítez; hermanos, don Francisco S. de la Torre (agente comercial), doña Purificación (ausente), don José (ausente); madre política, doña Micaela Verdejo; hermanos políticos, doña Ana Ruiz (maestra nacional), doña Francisca Blanco, doña María Romero, don Antonio Ruiz, don Rafael Ruiz; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades, asistan al funeral que por su eterno descanso, ha de celebrarse hoy día 25, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, por cuyo favor, les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.



LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS DE CHECOESLOVAQUIA

El jefe nacional de la S S y de la Policía alemana, Himmler, que anteriormente ha asumido el cargo de protector y gobernador alemán del territorio de Moravia, de la antigua Checoslovaquia.

(Foto Cifra)

La Primavera ha venido

Por Rafael García Serrano

Estamos otra vez, en el triunfo personal de cada año. Con buen tiempo o con mal tiempo, con guerra o sin guerra, con amor o sin amor, cada año nos trae su triunfo eterno. Porque en el medir de los hombres con la primavera podrán triunfar otras cosas—una generación, un libro, una mujer, un César—pero con el medir de los tiempos solo florece cada año lo que nunca puede ser derrotado ni convertirse en musanos: la primavera misma.

La primavera ha venido: nadie sabe cómo ha sido.

Que esto precisamente es lo que mejor caracteriza su llegada a nuestro andén, florecido en espera: el que llega sin un previo telegrama, como una magnífica caja de sorpresas en viaje. Durante enero y febrero y veinte días de marzo, cuando vivimos una mañana alegre, enneblinada en el albor y nos gritan los árboles y el cielo una alegría nueva y por las tardes oímos el kiliriki del cornetín mandando geometría a un batallón, inevitablemente, bajo el bienestar de un día así, decimos:

—Parece primavera.

Y nunca aseguramos: es un verdadero día de primavera; porque el instinto, no nosotros, pobres seres racionales, nos advierte oscuramente qué error sería alzar el invierno en la gracia que nos trae el veintuno de marzo. Y si luego de este día nos ocurre que hueve o hace frío o nieva hasta nos hace dejar de ver en todos los

elementos, favorables o desfavorables, una certeza de broma primaveral, de disfraz, de cómo habrá venido este año la primavera.

Pero un fiel cronista de la primavera tiene que decir al llegar a este punto que para nada influye en la seguridad la voz diaria del calendario. Si pudiésemos traer a nuestra ventana—esa ventana que da a una calle o una plaza con árboles o a una pradera junto al río o a una nube,—un hombre sin pasado, un hombre nacido a la razón en aquel mismo momento, sin recuerdos ni atavismos y le pusésemos a mirar al aire y la luz, ese hombre que no puede recordar nada porque no tiene pasado, nos miraría amistosamente, con la camaradería que da el hacer un descubrimiento al alimón y luego, completamente seguro de sí mismo, si pudiese inventar una palabra para darnos a entender su impresión inventaría exactamente esta:

Pri-ma-ve-ra.

Todos los años el hombre sin pasado, cuando acaba de ingenjarse para definir el aire que respira y el amor que siente por la vida, suele ponerse a escribir versos y entonces tenemos que abandonarlo porque ya ha perdido su primitivismo alegre. Y todos los años, cuando nos entran las ganas de hacer un artículo hablando de cómo viene la primavera, miramos el calendario y vemos que no llega a diez de marzo, pero que algo se presenta en nues-

España en Roma

En embajada extraordinaria, demostración viva de la filial adhesión de la España Nacional al Sumo Pontífice, pisaron las calles de la Roma Eterna hombres de la España nueva, figuras representativas de esta Patria, Imperial y Católica, que ha sabido triunfar de los que pusieron en trance de desaparecer, entre oleadas de sangre, la civilización y la cultura común a dos pueblos que, para hacer más entrañable esa hermandad de siglos, la han vigorizado con sacrificios heroicos en los mismos campos y bajo el mismo cielo.

La Italia hermana ha tenido para nuestros camaradas el cálido aplauso, el vítor encendido, que son expresión de hondos y sinceros sentimientos, de comunidad de ideales que se rubrican en la estrecha y apretada compenetración de aspiraciones, orientadas a salvar el mundo de los horrores del caos en que quisieron hundirlo los que, al amparo de las democracias complacientes y habilidosas, volcaron torrentes de odio sobre las tierras latinas de España, que supo represarlos primero y desviarlos después hasta llevarlos, en retroceso vigoroso, hasta sus fuentes de origen, por el cauce victorioso abierto por el acero invicto de la espada de Franco.

La Misión de España, Misión de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de la Falange del Caudillo, que lleva a su frente la figura, hecha de lucha y de sacrificio por la Patria, de Raimundo Fernández Cuesta, habrá sentido en su alma, con la misma emoción de gozo que nosotros, la cálida vibración de esas manifestaciones que en las históricas calzadas de la Ciudad Eterna, sonaron en honor y saludo fraterno a nuestros emisarios, que, recogiénolas en lo más hondo de su ser, las traerán a España como lo que son: el homenaje de un pueblo grande, de un pueblo hermano, que supo encontrar el camino de su futuro espléndido, bajo la guía firme y serena de su Duce.

tro derredor. Y escribimos el artículo y esperamos cada día poder alcanzar ese veintuno glorioso y anual, impacientes de leerlo igual que un libro elogiado por una mujer inteligente y guapa; y muchas veces si somos sinceros, nos confesamos que para engrinaldar nuestro íntimo andén de espera sobra todo, incluso esta crónica y basta sólo con un arco laureado y un letrero que copie la leyenda:

La primavera ha venido: nadie sabe cómo ha sido.

A LA MEMORIA DEL ALFEREZ

JOSE MARTINEZ SANCHEZ

¡PRESENTE!

¡Te marchaste...! Hace siete meses que el capullo fragante y encendido de tu juventud, plétórica de ilusiones e ideales, cayó tronchado en tierras de Cataluña, por el fuego de nuestros enemigos. Has caído heroica y audazmente, animando a tus valientes muchachos gallegos, firme en tu puesto, hasta que te sentiste envuelto en el hálito frío de la muerte, y aún entonces, reuniendo todas tus energías en un postrer esfuerzo, gritaste con toda tu alma: ¡Adelante, muchachos, viva el Caudillo! ¡Gloria al Ausente! ¡Viva Cristo Rey!, y ya en un suspiro... ¡Arriba España!

Y tus ojos de acero se cerraron para no abrirse nunca... tu alma pura de niño-hombre, voló hacia las doradas e inaccesibles cumbres del infinito, encendiéndose un nuevo lucero en la oscuridad, y en la serena majestuosidad de la noche, le vemos brillar intensamente, allá en las escuadras de la Celeste Guardia.

Los últimos gritos tuyos, quedaron grabados con letras de oro en la historia de esta gloriosa Cruzada y en el corazón de los que te conocimos.

¡Vieja camisa azul desde los días primeros reñidos y difíciles de la Falange!... Tu suprema ambición era morir por ella, acariciando en tu pecho nuestro emblema!

Eras casi un niño al estallar la guerra, pero te apresuraste a empuñar las armas con la virilidad y decisión de un hombre, y apenas si la alegre y aromática primavera, empezaba a iluminar tus diez y seis años, llenando tu existencia de júbilo y de poesía.

Te forjastes en las trincheras, cara al enemigo, sin esquivar el peligro... sin preocuparte que el ardiente del estío calcinaba implacable tus miembros... cami-

nando entre escarchas en los crudos días del invierno... vigilante en las tinieblas...



durmiendo bajo las estrellas... ¡así te hiciste, hombre!

Formando en las filas de López Tienda, tomaste parte en la liberación de casi todos los pueblos de la bellísima serranía

cordobesa, y en gran parte de los de nuestra alegre campiña. En la ocupación de Villafranca fuiste de los que quedaron cercados por los rojos en el Grupo Escolar, a donde cayó nuestro camarada Juan José de la Coína.

Ultimamente en Riffien, te hiciste Alférez. Volvías a la Península emocionado y orgulloso de que en tu noble pecho, sobre tu abnegado y patriótico corazón, brillase ya la soñada estrella de oro, y al desembarcar en Algeciras, tu primer saludo fué para María Auxiliadora, ante la que te postraste fervorosamente, ofreciéndole tu vida y tu flamante estrella, por la salvación de la Religión y de España.

El día de tu santo Patrón, con más profusión que nunca, hermosas coronas de olorosas flores y de laurel, cubrieron la lósa fría, tras la que duermes el sueño eterno y mezclándose a esos aromas, subiría hasta el cobalto purísimo a donde nos aguardas, el perfumado incienso de las plegarias de los que te queríamos, unidas estrechamente a las de tus más santos amores... las de tu madre y abuela, que en tí cifraban toda su esperanza y las de aquella dulce Virgencita que tanto te hacía soñar.

Por última vez, camarada José Martínez Sánchez: ¡Presente!

L. L. P. de A.

CAMINITOS FLORECIDOS

(POEMA DE LA 112 DIVISION)

División... "La Ciento Doce",
con la punta de tu espada
caminitos florecidos
vas abriendo para España.
Retumba fuerte el cañón,
retumba también tu alma;
vieja lámina de acero
templada en heroica fragua.
El pasado palidece
ante tus grandes hazañas;
porque tus gestos viriles
ni el pasado los iguala.
Se ha visto aún con más fuego,
se ha llegado con más ansia,
a la lucha cuerpo a cuerpo,
a la lucha legendaria...
En el "morro" de la loma
muy cerca de la alambrada,
bajo el Sol que ríe se buscan
los odios de dos espadas.
Y cuchillos que relucen
como anhelos rojo y gualdas,
con la muerte van salvando
al perdido para España.
Y se ven pechos abiertos,
abiertos en su arrogancia
y rosales que se abren
con un fuerte olor de patria.
Aunque ya sean caídos,
aún animan la batalla;
en nuestro afán encendido,

están presentes sus almas.
Unos cuantos huesos rotos
en la tierra ensangrentada,
os dice que en un lucero
hay un nuevo camarada.
¡La frente del compañero
de amapelas rodeada...
qué tranquilas sus facciones,
qué dulzura hay en su cara!
En vuestros nidos azules,
esperadnos, camaradas;
que en las manos llevaremos
muchas rosas conquistadas.
Fresca leche de luceros
tened allí preparada;
que llevaremos la sed
y el polvo de la campaña.
Ciento Doce División...
la heroica, la temeraria,
este romance está escrito
con la punta de tu espada.
Eres novia de luceros,
con tu sangre derramada,
caminitos florecidos
vas abriendo para España.

A. CASTILLO

(Sargento de la séptima Compañía de Zapadores. 112 División.)

En campaña, Marzo de 1936. Tercer Año Triunfal.

¡Una "Ficha Azul"!

¿Qué supone para tí el pequeño sacrificio de la «FICHA AZUL»? Poco.

¿Qué significa para una madre o para un niño pobre y triste? Mucho.

El importe de tu «FICHA AZUL» impone el milagro de la siembra: PORAZ. CON POCO SE LOGRA MUCHO.

ASI SE DESIZO UN ESTADO

Por Federico Casas

Para documentar rigurosamente la razón y legitimidad de nuestro Movimiento, nos llega, precisamente de Roma, un libro magnífico. Se titula "La Disintegrazione dello Stato" y es el primero de una serie que servirá al sugestivo tema "La Guerra Civil in Spagna". Aparece editado por el "Istituto per gli studi di Política Internazionale". Con él se presta un gran servicio a nuestro Movimiento, pues da luz y esclarece las sombras que abrumaron a España, en la noche larga y triste del periodo republicano, a que pone fin la espada de Franco, en el amanecer del Estado a la promesa Nacional Sindicalista.

Es su autor el General Francesco Belforte y a manera de significativo punto de arranque, transcribe en el comienzo unas palabras de "Il Popolo"—número de 26 Junio 1937-XVI—; por cierto que muy sugerentes, que vienen a recordarnos aquellas bravatas manejadas por el marxismo, asegurando que España sería la tumba del Fascismo. "La hipótesis contraria—dice y dice bien—es más admisible. España será la tumba del marxismo".

La obra, a la que en la serie seguirán "Gli Interventi Stranieri nella Spagna Rossa" y "La Campagna dei Volontari Italiani", desarrolla en ocho robustos capítulos, un prefacio, conclusiones y apéndice, los preparativos y desarrollo del marxismo en España, con su secuela de fango, sangre y lágrimas, del cual apenas si fué Celestino que canta la idiota república, que no entró hasta el último instante de quién servía. Analiza Belforte las causas remotas y recientes de la crisis española; la obra nefasta de la república; la fuerza disolvente; la actividad de las Internacionales, masonería, comunismo y judaísmo, la propaganda roja y al final se detiene en el amanecer nacional sindicalista, que sigue a la noche oscura del Estado español, abriendo amplias y juveniles vistas a la esperanza.

Se trata de una obra de tan espléndida contribución—acompañada de sensacionales fotografías de documentos y personas—que fuerza de actualidad, superlativo interés y gusto de escribir, nos citarán sin duda a sucesivo comentario. A él emplazamos al que lea.

—¿De qué no será capaz esta generación, que sabe todo lo que es España, lo que merece España, lo que se ha dado para que España viva?

Logroño, Año de la Victoria.



LOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS DE CHECOESLOVAQUIA

El General Rado'a Gayda, jefe del Partido Fascista checoslovaco, nombrado "Führer" de Checoslovaquia.

(Foto Cifra)

Caminos y caminantes

Aspera lección de Patria

Por TEOFILO ORTEGA

Desde Burgos a Logroño, por carretera—Villafranca de los Montes de Oca, Belorado, Santo Domingo de la Calzada, Nájera...—no se cesa de ver soldados, hombres sin equipaje. O van o vienen del pueblo; de o para disfrutar de un permiso. Van por la carretera, contemplando desde el camión o el auto las viñas, con la esperanza de retornar muy pronto a su cuidado. ¡Estos brazos, que aún ahora, transportan el fusil, el cañón y la ametralladora por las cumbres, pronto bajarán a los valles pacíficos, para proseguir aquellos días felices de tiempos que pudieron llamarse dorados—que narraron los emocionados abuelos, pero no vieron los padres, víctimas ya de los desventurados extraviados—porque la envidia no estorbaba el puro deleite y tanto y tanto más que recordará quien vuelva a leer el coloquio de Don Quijote con los cabreros!

En este subir a la cumbre el arma o el aparato de guerra; en este traer la paz con la victoria, y a la paz y a la victoria con el sacrificio y el sufrimiento, nuestra juventud ha nacido a un inesperado esplendor. Transcurría la existencia de muchos jóvenes por cauces oscuros, como las ondas de un río que resbala bajo la peña sin beber todos los días la caricia del aire y del sol. De pronto, en un amanecer de Julio, he aquí que esta juventud que adoraba a España sin conocerla; dispuesta a morir por el rescate de una amada cautiva de la que

apenas si entrevió el semblante, la es dado contemplarla íntegra y desnuda, en la coyuntura del acero y el fuego, la pasión y la sangre, en trance de peligro. Y los hombres de la Rioja pierden de vista viñedos para contemplar los olivares andaluces; y los del Sur se alzan por los perfileres montañosos del país vasco, para contemplar en todo atardecer y en toda altura, un cándido caserío ingenuo, envenenado como se envenena un niño; taimadamente. Y todos los hombres del Norte y del Sur y del Centro, de esta Rioja y de mi Tierra de Campos, llegan un día a una ciudad que llaman Barcelona y que se forjaron traidora en evidentes pesadillas, hallándola esta vez y para siempre, española.

Gran lección; pero áspera lección ésta que han aprendido. Por los montes de Oca la nieve abofetea los cristales del coche y los soldados que pasan, van leyendo en libro abierto de soles y vientos, llanuras y montañas, la lección de Patria. Sienten y comprenden una vez más esta dura aspereza, que fué con desagradable acompañamiento unida a la enseñanza. "Quien añade conocimiento añade dolor...", había susurrado, sin espacio ni tiempo preciso, la voz tan precavida como serpiente. Así ha sido, pues tan luminosa y clara ha resultado la lección de Patria, como ayuntada vino con aspereza. Por los montes de Oca, poblados de soledades y de leyendas; la nieve cae, el viento silba y yo me digo:

AYUNTAMIENTO

Negociado de Reclutamiento

Con el fin de que por este Negociado, sea conocido el domicilio o paradero de los nozos que se relacionan, nacidos durante la anualidad de 1921, pertenecientes al reemplazo de 1942, se requiere por medio del presente, para que bien éstos o sus familiares, se personen en aludido Negociado, al objeto de dar a conocer tan importante extremo:

MOZOS QUE SE CITAN

Delgado Castejón Francisco, de Francisco y Carmen; Delgado Castejón José, de Francisco y Carmen; Delgado García Juan, de Juan y Antonia; Delgado Rodríguez Francisco Vicente, de Rosario; Degallón Gómez Miguel, de Miguel y Felicitas; Díaz Armenta Luis, de Luis y Josefa; Díaz Benavente Rafael, de Rafael y María Angeles; Díaz Castro Rafael, de Rafael y Carmen; Díaz Derzo Rafael, de Blas y Emilia; Díaz García Fernando, de Fernando y Concepción; Díaz Jiménez Fernando, de Fernando y Dolores; Díaz Jiménez José, de José y Carmen; Díaz López Francisco, de Juan y Elisa; Díaz Notario Andrés, de Teresa; Díaz Ortí José, de Rafael y Concepción; Díaz Saco Manuel, de Manuel y Angela; Díaz Zamora Rafael, de Juan y Josefa; Diéguez González Manuel, de Antonio y Josefa; Dios Corbin Emilio, de Juan de Dios y Carmen; Dios Zamora Rafael, de Manuel y Luisa; Doblaz Gómez Luis, de Rafael y Dolores; Domínguez Carrera Timoteo, de desconocidos; Domínguez Díaz Diego, de Rafael y Manuela; Domínguez Gómez José, de Francisco y Dolores; Dorado García Jaime, de Manuel y Dolores; Dorado Martín Francisco, de Angel y Francisca; Dorado Sampedro Juan, de José y Josefa; Duque Ollerós Florencio, de Florencio y Consuelo; Durán Mures Rafael, de Juan y Fuensanta.

Enriquez Ruiz Rafael, de Antonio y Antonia; Entrenas Cabello José, de Rafael y Magdalena; Escabias Godoy Rafael, de Félix y María del Carmen; Escribano Serrano Antonio, de Pedro y Consuelo; Espejo Gastón Antonio, de Manuel y Fuensanta; Espejo Franco Juan, de Juan y Francisca; Espinar Aguilar José, de Manuel y Antonia; Espino Calzadilla José Federico, de Ignacio y María; Espinosa Escribano José, de Federico y Rafaela; Estévez Moyano José María, de Manuel y Eloisa; Expósito Gil Manuel, de Luciano y Dolores; Extremera Ramírez Luis, de Rafael y Rafaela; Extremera Sánchez Rafael, de Emilio y María.

Fabios Ortiz Aurelio, de Manuel y María Encarnación; Fallas Gallardo Manuel, de Miguel y María; Felipe Cortés Manuel, de Casto y Josefa; Fernández Aguilar Antonio, de Miguel y Pilar; Fernández Castro Manuel, de Leonardo y Remedios; Fernández Doctor Rafael, de Antonio y Virginia; Fernández Fernández Francisco de

Paula, de Manuel y Encarnación; Fernández Fernández Rafael, de desconocidos; Fernández García Manuel, de Angel y Marina; Fernández Gómez Manuel, de Rafael y Angela; Fernández Latorre José, de Angel y Cándida; Fernández Lucena José de José y Rafaela; Fernández Martín Rafael, de Rosa; Fernández Montero Francisco, de Rafael y María; Fernández Mora Nicolás, de Nicolás y Rosario; Fernández Núñez Rafael, de Rafael y Pilar; Fernández Pérez, José, de Rafael y Socorro; Fernández de la Puebla Díaz Gabino, de Francisco y Gloria; Fernández Rodríguez Antonio, de Antonio y Narcisca; Fernández Romero José, de Joaquín y Gertrudis; Fernández Rosa Manuel, de Lucas y María; Fernández Salmoral Pedro Mario, de Pedro y Sara; Fernández Sánchez Andrés, de Agustín y

Alfonsa; Fernández Santos Angel, de Angel y Guadalupe; Fernández Tirado Angel, de desconocidos; Figueroa Osuna Antonio, de Luis y Cecilia; Ferrer Sánchez Francisco, de Manuel y Josefa; Ferri Osto Rafael, de José y Emilia; Figueroa Aroca Balbino, de desconocidos; Figueroa Osuna Antonio, de Rafael y Natividad; Figueroa Parejas Mariano, de Mariano y Rafaela; Flores Casani Isidro, de desconocidos; Flores Merino Antonio, de Rafael y Carmen; Flores Molina Enrique, de Antonio y Dolores; Flores Rojano Francisco de Paula, de José y María; Fonseca Medina Rafael, de Rafael y Mariana; Fortuna Pérez José, de Francisco y Antonia; Frías López Antonio, de Rafael y María; Frías Reus José, de Antonio y Ana; Fuentes Aljama José Luis, de Luis e Isabel; Fuentes Contreras Francisco, de Faustino y Pilar; Fuentes Jurado Gabino, de Gabino y Encarnación; Fuentes Macías Carlos, de desconocidos; Fuentes Sánchez Antonio, de Antonio y Antonia; Fuerte Moreno Rafael, de Antonio y María.

(Continuará).

Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española de Córdoba

Relación de fichas de información, procedentes de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas oficinas de Información y Correspondencia, Hospital de la Cruz Roja, Paseo de la Victoria, por no encontrar a sus destinatarios y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6, encontrándose estas listas expuestas al público en el tablero de Anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento de Córdoba.

(Continuación)

Don Joaquín Fenev, Real, 4, Córdoba; don Antonio Ferri, Canalejas, Montilla; doña Jerónima Flores Ducós, Emilio Castillo, 7, Santaella; doña Flora Fan, Patronato de Turismo, Córdoba; doña Carmen Gallardo Guerra, Gran Capitán, 36, Córdoba; doña Isabel García, Antón, 9, Córdoba; don Francisco García Brazales, Avenida de América sin número, Córdoba; doña Beatriz García, Alfaro, Córdoba; don Jaime García Martínez, El Llon, 5, Espiel; doña Iluminada García Vilchez, Agujero, 5, Castro del Río; don Pedro García Perú, refugiado, Córdoba; don Antonio García, Fuente Obejuna; don Vicente García Garreta, Reyes Católicos, 9, Córdoba; don Ramón García Moreno, San Pedro, 10, Córdoba; don Juan Antonio García González, San Basilio, 66, Córdoba; don Francisco Garzón, Artillería 1.º pesado, cuarta Batería, Córdoba; don Andrés Gavilán Castillo, Pozo, 23, El Carpio; don Rafael Gabriel, Ancha, 4, Pedro Abad; don Luis Gálvez, Ribera, 4, Córdoba; doña Dolores Gálvez Castro, La Cruz, 15, Córdoba; doña Carmen Guerrero Muñoz, Sánchez de Feria, 4, Córdoba; don Crescencio Gómez

Fernández, Málaga, 2, Córdoba; don Antonio Gómez Monterroso, Fuente Obejuna; don Ventura Gómez Arriba, Montemayor, 6, Córdoba; don Luis González Peinado, Blas Jiménez, 10, Córdoba; don Manuel González Carmona, Electro Mecánica, Córdoba; doña Adela Hernández Molina, Avenida de Canalejas, 21, Córdoba; don Eloy González, Enrique Redel, 3, Córdoba; don Gregorio Herrero, Colegio Ferroviario, Córdoba; don Martínez Hermoso, Ifria, número 9, segundo Batallón, Amtras, Córdoba; don Antonio Hidalgo, Humosa, 1, Córdoba; doña Carmen Huertas Ruiz, Crucifijo, 4, Córdoba; doña Encarnación Hurtado, Parracido, 3, Castro del Río; don Enrique Izquierdo, Santa Marina, 20, Córdoba; don Antonio Jiménez, Molino Bajo, 10, Montilla; doña Carmela Jiménez, Márquez, Barrios, 26, Córdoba; doña Josefa Jiménez, Gran Capitán, 4, Córdoba; don Blas Jiménez Alba, Arenas, 20, Córdoba; don Miguel Jover, Ancha, 104, Pedro Abad; don Antonio Jurado Jiménez, F. E. T. de las JONS de Jaén, Córdoba; don Antonio Jurado, Alfaro, 8, Córdoba; doña Manuela Lagata Durán, Estación, Fuente Obejuna; doña Mercedes Lara Serrano, Las Mercedes, Alcalá la Real; don Joaquín Lara Aguilar, Gran Capitán, Córdoba; doña Francisca León, Blasco Ibañez, 11, Córdoba; doña Concha Leña Calero, Imágenes, 19, Córdoba; don Lorenzo Leñor, Romero Barros, 17, Córdoba; doña Josefa Lerezo, Santa María de Gracia, 99, Córdoba; doña Ana López, contratista, B61; doña Francisca López, Fernández Santiago, 58, Córdoba; don Juan López Yerra, Gutiérrez de los Ríos, 14, Córdoba.

(Continuará).

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

Toda la atención internacional está concentrada en en el discurso que pronunciará el domingo en Roma M U S S O L I N I

RATIFICACION DEL TRATADO HISPANO-PORTUGUES

Burgos, 25.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la ratificación del tratado de amistad y no agresión concertado entre España y Portugal y firmado por don Nicolás Franco Bahamonde, en nombre del Gobierno nacional y de España, y por el doctor Oliveira Salazar, como ministro de Relaciones Extranjeras del país lusitano.

EL PATRIARCA DE LISBOA Y EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL DE PORTUGAL

Lisboa, 25.—A bordo del vapor "Vila" han regresado a esta capital el Patriarca de Lisboa y el ministro de Educación Nacional de Portugal, que se hallaban en Roma.

(LAS PETICIONES DE ITALIA

Berlín, 25.—En los centros políticos autorizados se cree que Italia activará sus peticiones a Francia, teniendo en cuenta que Alemania las considera como vitales para la expansión italiana.

Se espera que Italia obtenga las satisfacciones que desea sin necesidad de recurrir a la guerra.

LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN

Londres, 25.—Los elementos que apoyan al Gobierno, han aprobado las declaraciones de Chamberlain en la Cámara de los Comunes respecto a política internacional.

Se observó también que los diputados de la oposición se mostraban satisfechos, y ninguno de ellos pidió la palabra para rebatir a Chamberlain.

MEMEL QUEDA AGREGADO A LA PRUSIA ORIENTAL

Berlín, 25.—El Führer firmó a bordo del "Deutschland", una ley referente al territorio de Memel.

Se dispone que Memel quede agregado a la Prusia oriental. Establece también la nueva ley que todas las personas que perdieron la ciudadanía alemana por residir en dicho territorio, queden incorporados al Reich.

DIMISION DEL MINISTRO DE ESTADO

Nueva York, 25.—El ministro de Estado norteamericano ha dimitido su cargo, según aseguran los círculos autorizados.

El ministro saldrá hoy para Florida en uso de una licencia. En realidad, esta licencia no existe y sí la dimisión.

El Embajador de España en París

París, 25.—Se anuncia que esta tarde llegará a esta capital el Embajador de España cerca de la República francesa, señor Lequerica.

RESOLVIENDO EXPEDIENTES DE SUBLEVADOS

París, 25.—Comunican de Madrid que el Consejo de Defensa estuvo reunido desde las once de la noche a las dos y media de la madrugada.

Se facilitó una nota de la reunión en la que se decía que el Consejo había estado resolviendo los expedientes de los encartados con motivo del último movimiento comunista.

La Misión de Falange en Roma

Roma, 25.—La Delegación de Falange Española Tradicionalista que fué a Roma para asistir a la conmemoración del vigésimo aniversario de los Fascios de combate, estuvo en la mañana de ayer visitando el Ara de los Caídos en la Revolución fascista, y en la tumba del miliciano desconocido.

Ante el Sagrario de los Milicianos Caídos, depositaron una hermosa corona de flores.

Por la tarde estuvieron acompañados de sus camaradas los camisas viejas italianos visitando los monumentos de la ciudad eterna.

LA MEDALLA MILITAR AL PRIMERO Y CUARTO BATALLONES DE LA FALANGE DE PALENCIA

Burgos, 25.—El "Boletín Oficial del Estado", publica una disposición concediendo la Medalla Militar colectiva al primero y cuarto batallones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palencia, para premiar así los distintos actos de heroísmo llevados a cabo por dichas fuerzas.

EL PARLAMENTO LITUANO

Kowno, 25.—Ha sido convocado a una reunión extraordinaria el Parlamento lituano.

En la sesión se dará a conocer el acuerdo germano-lituano y las conversaciones que tuvieron lugar en Berlín antes de la reincorporación de Memel a Reich.

LA PRENSA FRANCESA Y LA AMISTAD CON INGLATERRA

París, 25.—La prensa dedica sus comentarios a elogiar la amistad y compenetración entre Francia e Inglaterra.

Sin embargo, algunos periódicos dejan entrever su desconfianza, al no ocultar los poco eficaces resultados de esa amistad, y sobre todo de esa nueva política que puede calificarse de "vuelta a la del Frente Popular".

Los periódicos de izquierda atacan a Polonia y Rumania por que dicen que baicotean el plan británico.

Toda la prensa pone de relieve el discurso del Rey Emperador de Italia, resaltando el tono moderado de ese discurso.

UNA NOTA DE PROTESTA A LA U. R. S. S.

Tokio, 25.—El Gobierno nipón ha enviado una enérgica nota de protesta a la U. R. S. S. por los insultos proferidos contra el Japón en el Congreso XVIII del Partido comunista.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES.

Berlín, 25.—En los círculos competentes se desmienten los rumores sobre una alianza militar entre Alemania y el Japón.

HOY 25:

a las ocho y cuarto de la noche, EMISION DEL S. E. U.

TEMPORAL EN LA COSTA VASCA

San Sebastián, 25.—Reina un fortísimo temporal en estas costas.

Numerosos barcos han llegado de arribada forzosa a refugiarse en el puerto de Pasajes.

PARA RECOJER UNOS BARCOS ESPAÑOLES

Londres, 25.—Llegó al puerto de Cardiff el vapor español "Ciudad de Valencia", que conducía a bordo a cuatrocientos marineros para hacerse cargo de unos barcos españoles que se encontraban internados en aquel puerto.

POLONIA NO QUIERE ALIANZAS CON RUSIA

Varsovia, 25.—El portavoz del ministerio de Asuntos Extranjeros poco escribe que teme una colaboración con Rusia.

Polonia seguirá su política exterior, confiada exclusivamente en sus propias fuerzas. No tiene además nada que hacer para proteger a otros países, y permanecerá ajena a las maniobras mientras su integridad sea respetada.

REVISTA DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Santander, 25.—El ministro de Organización y Acción Sindical, que viene publicando durante estos meses cuadernos de información sobre todo lo relacionado con la actividad nacional dependiente de su departamento, ha lanzado en este mes otra publicación, la "Revista de Organización y Acción Sindical" y en cuyo sumario se recogen trabajos sobre el Fuero del Trabajo, subsidio familiar y opiniones acerca de los más destacados acontecimientos mundiales.

REGRESO DE LA COMISION QUE FUE A LA ARGENTINA

Sevilla, 25.—Se han recibido noticias de haber llegado a Gibraltar, procedente de Buenos Aires, el marqués de Alédo, el duque de San Román y demás componentes de la Comisión nacional que fué a la Argentina.

Los camisionados vienen muy satisfechos de la labor realizada en aquella República americana.

LA LABOR DEL JEFE PROVINCIAL DE CACERES

Cáceres, 25.—Por iniciativa del jefe provincial del Movimiento, camarada Luna, se está intensificando el cultivo del algodón en esta provincia, labor que comienza a dar sus frutos.

Las iniciativas individuales de los afiliados a los Sindicatos, se encaminan a incrementar de día en día tal cultivo, obteniendo una calidad magnífica como ha ocurrido con el tabaco.

Es de todos elogiada la labor intensa y eficaz que realiza el consejero nacional camarada Luna.

Expectación ante el discurso de Mussolini

París, 25.—En las esferas internacionales se espera con gran expectación el discurso que pronunciará el domingo Mussolini.

LA PRENSA FRANCESA APENAS SI DA IMPORTANCIA AL VIAJE DE LEBRUN

París, 25.—Los periódicos franceses apenas si han concedido importancia al viaje del Presidente Lebrun, que ya ha regresado a París.

"La Journal" concede más interés a los acuerdos entre Alemania y Eslovaquia y al tratado con Rumania.

Por su parte "L'Époque" sigue abogando por una declaración inmediata de colaboración entre Inglaterra, Francia y la U. R. S. S.

TRATADO DE AMISTAD CON EL MANDCHUKUO

Berlín, 25.—Se ha firmado un tratado de amistad entre Alemania y el Mandchukuo.

El acuerdo fué firmado por el ministro plenipotenciario de Alemania y el presidente del Consejo de aquel Estado.

SE ULTIMAN LOS PREPARATIVOS DE SEMANA SANTA

Sevilla, 25.—Continúan con toda actividad los preparativos de las fiestas de Semana Santa.

Ya se están instalando los pasos en las distintas iglesias.

El sábado día 1.º de Abril, Federico García Sanchiz, hará el clásico pregón, con una charla en el teatro de San Fernando, anunciando las fiestas de la Semana Mayor.

El Gobierno francés celebrará el lunes importante reunión

París, 25.—Parece decidido que el Consejo de Ministros señalado para el lunes próximo, tendrá gran importancia.

Se confirma que en la semana próxima pronunciará también un importante discurso Daladier, discurso que será radiado.

LA SOLIDEZ DEL EJE ROMA-BERLIN CONFIRMADA POR EL TRONO DE ITALIA

Berlín, 25.—Refiriéndose al discurso del Rey de Italia, los periódicos opinan que ha confirmado la solidez del eje Roma-Berlín y las estrechas relaciones existentes entre ambos países.

Resaltan la importancia de este hecho, máxime en esta hora en que en ciertas esferas internacionales se preconiza el enfriamiento de tales relaciones.

ENTREGA DE UNAS INSIGNIAS

Sevilla, 25.—En la antigua Casa de Platos, residencia del duque de Medinaceli, un grupo de oficiales ha hecho entrega de las insignias que se regalan a la madrina de la bandera del Tercio.

La entrega se hizo a la duquesa de Alcalá, por encontrarse su hermana prestando sus servicios en el frente de Madrid.

Los bravos legionarios fueron espléndidamente obsequiados.

La reincorporación de los combatientes al trabajo

Burgos, 25.—Radio Nacional dijo anoche que cuando se elabora el fin rápido de la guerra, se prepara a los españoles para la paz.

Sobre la reincorporación de los combatientes a su puesto de trabajo, de servicio o de mando, el ministro de Organización y Acción Sindical, viene realizando una intensa labor.

Con las declaraciones juradas remitidas por los patronos y las relaciones de los frentes, se ha formado el censo de combatientes, por quintas, con lo que se evitará también que los combatientes que se hallaban en situación de parados en 1936, al término de la guerra se encuentren sin trabajo.

Ya está terminado el fichero y cada uno tiene ya asignado su puesto de trabajo en las fábricas, talleres o el campo y al que se reintegrará una vez que abandone las filas del Ejército.

El trabajo estadístico para la reincorporación de los combatientes hecho por el Gobierno nacional, resuelve el grave problema que se planteaba a la hora de la desmovilización.

**Una gran película,
de estreno riguroso
EN ESPAÑOL,
SUICIDATE CON MUSICA
HOY SABADÓ y mañana
DOMINGO en el
Duque de Rivas**

NUEVO ACORAZADO

Berlín, 25.—El próximo día 1 de Abril será botado al agua un nuevo acorazado de treinta y cinco mil toneladas.

Presenciará el acto el Führer Canciller que a continuación marchará a descansar durante una breve vacación.

CRONICA POR SPECTATOR

Nuestra Aviación está preparada para volver a actuar, si es necesario

Burgos, 26.—Campos de aviación. Praderas extensas donde anidan nuestros pájaros al borde de la guerra misma y vibrar de hélices numerosos que van y vienen para esudriñar los movimientos preagónicos de un enemigo que, a cada jornada, está más próximo el aniquilamiento completo. La Aviación forma bandadas incontenibles que surcan los cielos y se adentran por las rutas del campo enemigo. Cuando el Caudillo quiera todo el azul se cubrirá de estos aparatos en formación tan impresionante que los rojos que quedan llegarán a la estupefacción, pasando por el asombro. Y entonces, estoy seguro, que la mayor parte de ellos pensarán en el tiempo que malgastaron con discursos y soflamas para al cabo llegar a idéntica meta, donde estará siempre la generosidad del vencedor.

Estoy ahora con la gran familia del aire, muchos de ellos rescatados en Cataluña. Los pilotos que por las terribles persecuciones marxistas no hallaron su libertad hasta la íntegra liberación de aquella región, sin esperar a reponerse físicamente por completo, han querido reintegrarse a los aeródromos y aviones para esperar su día; esta jornada que se retarda a su pesar y que, luego de la durísima prueba, parece ya tan próxima.

No hay nadie que pueda dar detalles de la labor que los pájaros españoles no hayan obtenido hasta los últimos límites del esudriñamiento que parece increíble. Y estoy seguro que los rojos, en su impotencia, también sospechan esta perfección de las armas que han llegado al máximo rendimiento y al sumo de la eficacia. Lo que a ras de tierra no se vislumbra y escapa, lo señalaron a su tiempo los pilotos y los focos ávidos del fotógrafo, ya que el campo enemigo es para nuestros jefes más familiar si cabe que el propio, porque de esta nada hay que temer y de aquél puede llegar el último peligro que es preciso cortar rápidamente. Siempre que paramos para hacer el servicio que la Superioridad ordena, con este automatismo hecho de religiosidad para servir a la Patria, los aviadores, mientras conversan animadamente, esperan siempre la orden que puede llegar en cualquier instante del día y de la noche.

Los que sufrieron persecuciones y hambres y martirios, y los que tuvieron la fortuna de ponerse al servicio de la Patria desde el primer instante del tremendo peligro, recuerdan los servicios a lo largo de la campaña, desde aquella improvisación de la primera época hasta esta plenitud del crecimiento magnífico, en el momento mismo del apogeo de la aviación nacional, cuando los instrumentos adquiridos de potentísima eficiencia, harto pro-

bada, en las últimas campañas, pero que sería cien veces preferible que los rojos no quisieran poner a prueba una vez más. Se puede reconstituir la historia de la aviación roja y por ella es fácil conocer la relación de las catástrofes que recibió el enemigo, y que, a los desdichados milicianos le fueron siempre presentadas como triunfos de la famosa y nunca bien ponderada "Gloriosa".

Cuando estos gloriosos soldados de Franco entraron en Barcelona, en determinado Hospital, estaba la más reciente prueba de uno de los últimos combates aéreos. Bien sabido es cómo jalearon los marxistas sus encuentros, dando siempre como enemigos a los propios aviones derribados y llegando al extremo de pasear restos de aparatos propios por algunos pueblos para que las humildes gentes ignorantes de todo, creyeran en los reiterados embustes. En una de las salas de aquel Hospital, donde los fugitivos se dejaron abandonados a sus propios heridos, uno de ellos, amputadas las dos piernas, se quejaba amargamente, ante el médico de nuestra Aviación, de las desatenciones pasadas y del terrible abandono. Un hombre que era el único superviviente de los caídos en un encuentro al que los rojos fueron con nueve aviones y regresaron con uno solo, es el que este pobre herido pudo traer a estrellarse en el aeródromo marxista con sus piernas agujereadas.

Tal es esta superioridad del aire que para gloria del Caudillo se ha forjado en la nueva España, así como la superioridad de nuestras armas en todos los terrenos y el amor demostrado por los españoles a su Patria, en cuyo altar tantas vidas excepcionales se han sacrificado por salvarla. Por encima de todo esto está la generosidad del Caudillo, jefe del Estado, harto probada en millares de ejemplos. Con esta perfección terminante es ya tiempo de una rendición sin condiciones y sin nuevos gestos ni recursos. Y como único sendero para la paz honrosa tan decantada por los marxistas. Ellos lo han dicho. Esta es la única ocasión en que no mantuvieron, diciendo que inclinarse ante los hechos irremediables no es deshonra. El remedio definitivo de todos sus grandes males y la torpe conducta que tantos responsables atrajeron sobre la Patria, es inclinarse ante los hechos. Esto cuando menos, servirá para que los doctores no se agiganten más, porque cuando los pájaros vuelvan a batir sus alas y los campos de aviación se pueblen de ruidos y los cielos de pájaros, tal vez sea demasiado tarde. Sobre todo para los últimos recalcitrantes responsables.

El Presidente Lebrun regresa a París

Londres, 25.—Esta mañana salió para París, el Presidente Lebrun y su esposa, siendo despedidos por los Soberanos británicos, ministros y numerosas personalidades.

Desde el buque que condujo a Lebrun a Francia, envió un despacho al Rey Jorge VI, agradeciendo el recibimiento que le había dispensado el pueblo inglés, prueba de la gran amistad que une a Francia e Inglaterra.

El Monarca contestó con otro diciéndole que su visita le había proporcionado el mayor placer.

EL VIAJE DE LA DELEGACION BRITANICA A MOSCU

Moscú, 25.—El Comisario de Comercio ha suspendido sus vacaciones para recibir a la delegación comercial británica llegada a Moscú.

El jefe de la delegación ha dicho que se trata de mejorar las relaciones comerciales entre ambos países y que las entrevistas, debido a los actuales acontecimientos internacionales, pudiera ocurrir que tuvieran gran importancia política también.

París, 25.—Procedente de Londres, llegó el Presidente Lebrun y su señora y séquito, siendo vivamente aclamado desde la estación hasta el Eliseo.

UN PROYECTO SOBRE RESTRICCIONES A LA PRENSA

París, 25.—El Presidente de la República recibió esta noche a Daladier para fijar la fecha del próximo Consejo de Ministros que se cree es el lunes.

Se afirma que en la reunión será examinado un proyecto de ley sobre restricciones a la prensa y se propondrán nuevos créditos a favor de la Marina de guerra y la Aeronáutica naval.

También se abordará el problema de la intensificación de la producción en ciertos sectores de la industria de guerra.

NO ES CIERTO QUE LOS LABORISTAS ENTREN EN EL GOBIERNO

Londres, 25.—El jefe de la oposición parlamentaria ha desmentido la noticia según la cual se habían ofrecido carteras al partido laborista para constituir una alianza nacional.

Suicídete con Música

Vean este estreno en Español

H y Sábado y mañana Domingo

EN EL

Duque de Rivas

Hitler regresa a Berlín

Berlín, 25.—Esta tarde llegó a Berlín el Führer Canciller, procedente de Memel. Fué recibido por una gran multitud, que le aclamó como el libertador de los alemanes de Memel.

Hitler ha dirigido un mensaje de felicitación a la flota alemana.

CONTRA LAS INDECISIONES DE CHAMBERLAIN

Londres, 25.—Los periódicos ingleses empiezan a criticar la política del Gobierno de Chamberlain, reprochándole su indecisión para establecer alianzas militares o volver a su antiguo aislamiento.

LAS MEDIDAS CONTRA LA PRENSA

París, 25.—Según "Paris Soir", el proyecto de ley sobre la prensa establece la persecución de cuantos periódicos injurien a los jefes de Estado.

También se perseguirán las propagandas pagadas desde el extranjero.

POLONIA REFUERZA SUS FRONTERAS

Londres, 25.—Noticias de Varsovia, dicen que el Gobierno polaco ha tomado medidas militares para reforzar sus fronteras.

Han sido llamados a filas los reservistas de 1914 y 1915.

POLONIA NO SE ADHERIRA A NINGUN BLOQUE

Varsovia, 25.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros, hablando de la situación internacional, dice que Polonia teme a toda colaboración con Rusia y afirma que no se adherirá a ningún bloque, dedicándose solo a incrementar sus fuerzas.

Además agrega que Polonia no tiene que hacer reivindicaciones del territorio.

LOS PERIÓDICOS RUMANOS ELOGIAN EL TRATADO CON ALEMANIA

Bucarest, 25.—Los periódicos rumanos elogian el tratado comercial con Alemania, que demuestran la colaboración pacífica de la nación germana.

Con el tratado se asegura un buen mercado para Rumania.

También subrayan los periódicos la significación política del acuerdo para la paz.

EL ALTO COMISARIO DEL AFRICA DEL SUR

Londres, 25.—Chamberlain recibió esta tarde al Alto Comisario en el Africa del Sur, tratando de la situación internacional.

Consejo de Ministros en Burgos

Burgos, 25.—Después de las 11'30 de la noche, terminó el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Generalísimo Franco.

El ministro de la Gobernación dió a los periodistas la siguiente referencia verbal:

—S. E. el Generalísimo ha informado al Consejo sobre la favorable situación de la campaña.

A continuación el ministro de Organización y Acción Sindical, ha consumido la mayor parte del Consejo en la exposición de un proyecto sobre sindicación.

Se han aprobado varios expedientes sobre concesión de créditos, la distribución de fondos del mes y multas.

Se aprobó un decreto derogando el número 392, desglosando los mandos orgánicos de la Armada en dos secciones, que se denominarán: "Escuadra nacional y Jefatura del Litoral de Levante", y fijando los Comandantes jefes de los mismos.

Se ha nombrado Comandante general de la Armada nacional al Vicealmirante don Manuel Moreu Figueras y jefe del Litoral de Levante al contralmirante don Ramón Hagarido.

Asimismo se han aprobado distintos nombramientos de Justicia.—Report.

Boletín Oficial del Estado

Burgos, 25.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura de Estado.—Ley sobre ratificación del tratado de amistad y no agresión de 17 de Marzo de 1939 entre España y Portugal.

Justicia.—Decreto nombrando teniente fiscal de la Audiencia de Málaga a don José María Carrera Ardon.

Otro nombrando magistrado de la de Zaragoza a don Martín Rodríguez Suárez.

Idem teniente fiscal de la misma a don Rafael Losada Aspiazu.

Defensa Nacional.—Concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de Infantería don Luis Alba, fallecido, por los méritos contraídos en la defensa del Alcázar de Toledo.

Orden concediendo la Medalla Militar Colectiva por los méritos que se citan, al tercer batallón de Flandes, quinto Tabor de Regulares de Melilla número 2, fuerzas del subsector de Escamplero (Asturias) y al Tercio de Cádiz.—Report.

EL MARISCAL PETAIN, PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES

París, 25.—El Embajador de Francia en España, Mariscal Petain, hizo entrega en Burgos de sus cartas credenciales al Generalísimo Franco, con el ceremonial de costumbre.

La ofensiva japonesa

Tokio, 25.—Después de dura lucha las tropas japonesas han conquistado la ciudad de Wu Chang, a 60 kilómetros al norte de Nan Chang.

SE HABLA DE UNA REORGANIZACION DEL GOBIERNO POLACO

Varsovia, 25.—Circula la noticia de que el Gobierno polaco va a ser reorganizado con base más amplia.

La Virgen de Covadonga aparece en la embajada en Francia

Burgos, 25.—La Virgen de Covadonga, ha sido encontrada en el rincón de una cueva de la embajada de España en París, entre un montón de papeles.—Report.

Don Antonio José de Rueda Roldán, Magistrado, Fiscal Delegado de la vivienda en esta Provincia,

HAGO SABER:

Que por Orden del Ministerio de la Gobernación y para poder llevar una estadística de las obras de nueva planta y reparación o reforma que se ejecuten, así como el presupuesto global de las mismas, a partir de la fecha de este anuncio, no será aprobada ninguna instancia solicitando ejecutar obras, que en la misma no se hagan constar los siguientes datos:

OBRAS DE NUEVA PLANTA

Area metros cuadrados.—Altura metros.—Plantas de que consta.—Número de viviendas por planta.—Tipos medios de alquiler.—Presupuesto global de las obras.

OBRAS DE REFORMA, REPARACION, ETCETERA

Area metros cuadrados de la finca.—Altura metros.—Plantas de que consta, antes y después de la reforma.—Número de viviendas por planta, antes y después de la reforma.—Tipos medios de alquiler, antes y después de la reforma.—Presupuesto global de las obras.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, a 23 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—Antonio José de Rueda Roldán.

La película de la gracia,
La película de las familias,
Suicídete con Música
Estreno en Español, hoy en el
Duque de Rivas

Las Hermandades cordobesas

LOS BESAPIES DEL DOMINGO DE PASION

Mañana, domingo de Pasión, desde las diez de la mañana, en adelante, se expondrán a la veneración de los fieles en devotos actos de Besapiés, las siguientes veneradas imágenes:

* Santísimo Cristo de la Misericordia (Parroquia de San Pedro).

Nuestro Padre Jesús del Calvario, (Parroquia de San Lorenzo).

Santísimo Cristo de Gracia, (Convento de los Padres Trinitarios).

Santísimo Cristo de la Expiración (Convento de San Pablo), Este comenzará a las dos de la tarde.

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza, aplicará tan solemne acto por la intención de su Camarera Mayor Honoraria, Carmencita Franco Polo, hija del Caudillo, y porque Dios conceda a éste largos años de vida para bien de la Patria.

Todas las Hermandades invitan a tales actos a las autoridades y al pueblo de Córdoba, esperándose que tan tradicionales exponentes de fe resulten muy lucidos.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del jueves 23 se publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Encomendando a las autoridades municipales de la provincia, pongan a disposición de la Comisión Reguladora de Aceites y grasas no minerales, cuantos datos soliciten sobre existencia y distribución de productos.

Diputación provincial.—Distribución de fondos para las atenciones del mes de Marzo.

Administración de Propiedades.—Anuncio relacionado con la orden de 2 del corriente sobre declaraciones de edificios de Iglesias y de Comunidades religiosas.

Sindicato Español Universitario.-S. E. U.

SECRETARIA PROVINCIAL

La camarada Mercedes Gámez Sancho, afiliada al S. E. U. de Cáceres, deberá presentarse en esta Secretaría (Ambrosio de Morales, 11), en horas de oficina, para un asunto de su particular interés. Córdoba 25-3-39. Tercer Año Triunfal. El Secretario Provincial.

La película en Español, de todos y para todos,

Suicídete con Música

Estreno hoy en el

Duque de Rivas

Noticiario

Víctima de cruel dolencia ha fallecido la señorita Leonor Valiente Sánchez. Una vida ejemplar llena de virtudes, le hicieron acreedora a la estimación de cuantos la conocieron y entre quienes la fatal noticia ha causado hondo pesar.

Enviamos a los desconsolados hermanos de la finada nuestro pésame muy sentido por la irreparable pérdida que hoy sufren.

* * *

Ayer falleció en Córdoba la señora doña Visitación de la Torre Alcalde. La finada, por sus virtudes contaba con numerosas simpatías y amistades, entre quienes la noticia de su fallecimiento ha causado gran sentimiento y dolorosa impresión.

A la distinguida familia doliente y en especial al esposo de la finada don Justino Ruiz Verdejo, maestro nacional, y a su hermano el agente comercial D. Francisco S. de la Torre, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia sufrida.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

AVISO

La camarada María Ramos Bellido, se presentará en nuestro Centro, el próximo lunes día 27, (P. de las Dueñas número 9), para un asunto de su interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Regidora del Personal, Herminia Costa. Saludo a Francó. ¡Arriba España!

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS PROPIETARIOS DE URBANA DE CORDOBA Y SU PROVINCIA

Por el presente se hace público, para cumpimentar el contenido de la Circular número 87 del excelentísimo señor Presidente de la Junta Consultiva, que en un plazo que termina hoy sábado, día veinticinco, a las dos de la tarde, los propietarios de fincas arrendadas al Estado, requisadas y arrendadas a Corporaciones, deberán comparecer en el domicilio de esta Cámara, Góngora número 28, de 10 a 2 de la tarde, para facilitar los datos por los que se les interroga.

Córdoba 20 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente Rafael Sánchez Cabrera.—El Secretario, Rafael Zamora Herrador.

Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España

Mañana domingo y en la iglesia parroquial de su titular, se celebrarán los cultos mensuales de la Congregación de Santiago Apóstol, Patrón de España.

A las nueve de la mañana, se celebrará misa cantada y Comunión general y por la tarde a las siete, tendrá lugar el ejercicio santiaguista de costumbre.

Se ruega la puntual asistencia de los congregantes, a los mencionados cultos.



CONSEJOS DE GUERRA

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vieron y fallaron tres causas contra Antonio Cantero Gea; Andrés López Coronado y Diego Morillo Sánchez, Antonio Cáceres Marín, Miguel Morillo León, Juan Fernández Fernández, Manuel Domínguez Gallego, Juan María López Alcaide, Manuel Caballero Morillo, Manuel Noga es Núñez, Juan Morillo Sánchez, Miguel Domínguez Fernández y Modesto Custodio Morillo, por el delito de rebelión.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38 Teléfono 1348

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

NAZ

Talleres de Carros, Herrería
y Cerrajería

AMADOR NAZ ROMAN

Campo de San Antón, núm. 15

Teléfonos 2958 y 2998

CÓRDOBA

Carrajes, Escaleras y Limpias para las
Aceitunas

TUBERA DE CEMENTO
PRECIOS DUCIDOS
TELÉFONO 2156
MEDINA-AZAHARA
V.º del Generalísimo 9. Córdoba

Dr. Nicolás Saint-Geróns

Enfermedades
del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se consigue por su calidad!!!
RUTE

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

PEPITA FERNANDEZ

Pequeña de Señoras
Permanentes de todas clases
Emilio Castelar 75. (Cay Comend. Cascajo)

Se aquiran visos en la Si-
erra. Para tratar, en Beatas, 2.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidísima.
Razón: en esta Administración.

Anuncios Económicos

Hasta diez palabras, 1'50. Cada palabra más, 0'05. Timbre
a cargo del anunciante

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros, den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a las Oficinas de Colocación respectivas, sancionándose el incumplimiento de este precepto, con multa de 50 a 500 pesetas.

¿Los anunciantes de esta sección a quienes afecte, han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios, los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados?

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con dos platos, pan y postre, desde 2'50. Camas desde 2.00 en adelante. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

COMPRARIA: casa alrededor de cincuenta mil pesetas. Claudio Marcelo, (estanco).

ASESORAMIENTO. Ley tributaria. Dirección. Contabilidades. San Alvaro, 14, primero.

CASA-PANADERIA se vende, Costanillas, 63; para trabajar desde el día. Informes, Angel Añón, Doce de Octubre, 10. Córdoba.

GARBANZOS para siembra. Dirigirse Almacenes. Delgado Alvarez. Pretorio, 3.

PRECISANSE sirvienta y chica 16 años. Alfonso XIII, 24 (Tienda).

VENTA. Se hace de una hermosa casa en precio relacionado con el valor de la misma. También se vende un coche canastilla con cuatro ruedas y yantas de goma. Para tratar: Librería, 1, (Confitería). Francisco Icardo.

GRAVA fina muy limpia, vende M. Vidal. Puerta Osario, 26. Teléfono 2428.

MATRIMONIO desea habitación amueblada con derecho a cocina. Ririgirse a esta Administración.

TRIMONIO solo desea piso céntrico, ro habitaciones. Escriban apartado, 88.

FACE FALTA embalador práctico de celana y loza. Razón: Almacenes de ería de cocina, calle Arfe, 10. (Estadio).

staurant Hijo de Miguel Gómez
rqués del Boil, 5 = Teléfono 2508.
lato para hoy:
huletas de cordero con habas salteadas.